



合肥地铁5号线北段实现全线洞通

星报讯(记者 祝亮) 5月15日,合肥市轨道交通5号线北段迎来重大节点,阜南路站-北一环路区间右线盾构机顺利到达北一环路站南端头接收井,标志着5号线北段实现全线洞通。5号线北段是一条自南向北的市区骨干线,南端起于桐城南路站,北至汲桥路站,横穿老城区,全长15.5千米。

截至目前,5号线北段13座车站主体结构全部顺利封顶,26条盾构单线区间全部贯通;轨道铺设已完成22.786千米,占总量的65%;机电安装和装饰装修已完成总量的46.5%。合肥轨道交通5号线于2017年1月5日开工建设,于2020年

12月26日开通运营南段(贵阳路站至望湖城西站),北段预计2022年12月底开通试运营,标志色为柳芽青。

合肥轨道交通5号线经过滨湖新区、包河区、蜀山区和庐阳区,线路基本沿云南路、云谷路、上海路、河北路、繁华大道、南站综合交通枢纽、庐州大道、南二环、宿松路、金寨路、蒙城路、丽水路、太和路走行;全长40.2千米,均为地下线。

合肥轨道交通5号线串联了滨湖新区、包河区、合肥老城区等分区,对引导合肥市城市空间结构优化调整、加强中心城与滨湖新区的联系具有重要意义。

大奖双响:铜陵、池州两彩民同中500万

5月15日,双色球第2022054期开奖,中奖红球号码08、12、21、27、28、33,出球顺序08、27、21、28、12、33,蓝球号码11。本期全国开出21注一等奖,单注奖金500万元。这21注一等奖花落12地,河南5注,云南3注,安徽、浙江、湖南各中2注,辽宁、福建、山东、重庆、海南、四川、新疆各中1注,共21注。

据检索,安徽两注大奖分别出自铜陵和池

州。两地彩民均以一张168元的“9+1”自选复式号码票中得1注一等奖和63200元固定奖,共揽获奖金506万余元。其中,铜陵大奖出自铜陵市义安区天门镇朱村街道朱村菜市场入口第34111006号福彩投注站,池州大奖出自池州市东至县尧渡镇环城北路1号楼3号门面第34161006号福彩投注站。本期开奖后,双色球奖池高达19亿多元。

胡婧炜

合肥首家! 这所“公参民”学校转公办

星报讯(王萌萌 肖琳 记者 祝亮) 日前,合肥育英学校作为瑶海区一所“公参民”学校,已成功转制成公办学校,这在合肥属首家。据悉,合肥育英学校1997年成立,是合肥市第一家“民办公助”学校,开合肥基础教育改革之先河。

当前,根据《安徽省教育厅等八部门关于印发〈安徽省规范公办学校举办或参与举办民办义务教育学校工作方案〉的通知》《合肥市规范公办学校举办或参与举办民办义务教育学校工作方案》等文件精神,“公参民”学校将改为公办学校。为了让义务教育回归公益的属性,在瑶海区委区政府、市区教育主管部门的领导和推动下,合肥育英学校率先进行改制,正式更名为合肥市育英中学,纳入瑶海区教育体育局公办学校管理体系。5月13日,合

肥育英学校改制成公办学校暨合肥市育英中学成立揭牌仪式举行,合肥育英学校圆满完成历史使命。

记者了解到,下一步,瑶海区将在校园文化提升、教育教学设施优化、教师专业能力提升等方面给予学校更大的保障和支持。学校也更有底气高举创建品牌学校的大旗,加速驶入发展“快车道”,力争把学校打造为一所办学更加特色鲜明、社会影响力不断提升的知名学校。

百年大计,教育为本。瑶海区也在不断推动义务教育公益化、公平化、均衡化发展,以满足人民群众“学有优教”为目标,2022年将投入8.1亿元,新续改扩建和平小学新校等中小学幼儿园34所,积极争创全国义务教育优质均衡发展区,让优质教育资源能够普惠到每个学生和家庭。

中央媒体看安徽

安徽推动革命老区在高质量发展中奋力前行

5月15日,中央广播电视总台央视“新闻联播”头条播发《安徽大别山老区展新颜》,央广“全国新闻联播”头条播发《安徽推动革命老区在高质量发展中奋力前行》;16日央广“新闻和报纸摘要”头条播发《安徽在红色发展上继续前进》。

眼下,安徽金寨县大湾村的村民迎来了一年中最忙碌的日子。近年来,村里的山地漂流、采摘体验等旅游项目,吸引了越来越多的游客,村民在家门口就有了稳定收入。

身处大别山腹地的大湾村曾经和安徽其他的贫困村一样,交通不便,发展滞后,贫困发生率居高不下。老区人民生活怎么样,习近平总书记一直牵挂于心。党的十八大以来,习近平总书记两次到安徽考察调研,要求安徽强化目标责任,全力做好脱贫攻坚工作,以行动兑现对人民的承诺。殷殷嘱托化作前行动力,安徽把大别山革命老区作为脱贫攻坚主战场,不断加

大政策、项目、资金等方面的帮扶力度,2020年,大别山革命老区127.3万建档立卡贫困人口全部脱贫,954个贫困村全部出列,全面建成小康社会目标如期实现。

十年来,安徽大别山革命老区实现了“市市通高铁”“县县通高速”。县域义务教育实现基本均衡,紧密型县域医共体建设实现全覆盖。老区农村居民人均可支配收入由2012年的6672元增加到2021年的16244元。未来,安徽省将重点推动皖西大别山革命老区深度融入长三角一体化发展,加快打造长三角绿色农产品生产加工供应基地、高品质红色旅游示范基地和康养基地。

安徽省发展改革委副主任郭浩:进一步完善支持政策,持续增强革命老区特色产业竞争力、生态环境承载力、基础设施和公共服务体系支撑力,努力走出一条新时代振兴发展新路,让老区人民过上更好生活。



5月16日上午,在合肥市蜀山区琥珀街道涇河路上的百姓缘药店门前,蜀山区首个由药店参与的区域核酸检测点开始试运行,药店店长许梅穿上“大白”防护服,在药店门前为附近居民开展核酸检测。

孙玮 王慧惠 陈三虎 记者 沈娟娟

泗县:“检察蓝”护航“河湖美”

近日,泗县检察机关充分发挥“河长+检察长”协作机制,公益诉讼一批在新濉河非法捕捞红虫案件,确保落实“府检联动”各项工作落地见效。在以“人民为中心”和“保护生态环境”的司法理念指导下,泗县人民检察院、水利局、农村农业局研究并经宿州市人民检察院同意,以“劳务代偿”作为环境民事侵权责任承担方式之一,侵权人李某等人除承担一定比例的生态环境损害赔偿金外,另需要在畜牧水产中心指导下开展一次增殖放流活动,并依据生态损害赔偿数额的多少开展一定期限的新濉河泗县段巡河护河工作。上述工作的开展不仅可以减轻侵权人的经济压力,更达到河湖生态环境功能替代性补偿的目的。

下一步,泗县河长办将加强同泗县人民检察院及县直各单位沟通协作,坚持目标引领和问题导向,深化务实合作,积极落实“河长+检察长”协作新机制,为泗县河流管理营造良好环境,不断增进人民群众获得感、认同感和幸福感。

刘妮

泾县玲芝村环境整治擦亮乡村最美“底色”

“现在,我们村子干净明亮多了,看着就是舒服!”泾县琴溪镇玲芝村村民谭德保和卫桂香笑容满面地说道。连日来,泾县琴溪镇玲芝村精准发力,持续推进人居环境整治,擦亮乡村振兴最美“底色”,深得广大干群的好评。该村共发动党员、群众和志愿者70余人,开展人居环境整治活动,重点对村庄周边道路沿线、草坪、湿地的垃圾以及污水沟等进行整治和清理。目前,该村完成村级道路两侧杂草砍灌3.8公里,清运建筑垃圾0.8吨,清运生活垃圾0.2吨,拆除违章搭建120平米。

陈小宝 尤甜 曹开发

砀山县: 农技服务进乡村,厉兵秣马迎“三夏”

近日,砀山县农业机械化服务中心组织农机监理人员开展“送检下乡”活动,将窗口服务前移,深入农村一线开展年检业务,让农机手“在家办、出门办、就近办”,切实打通农机服务“最后一公里”。

在官庄镇,县农机监理站工作人员向农机手宣传讲解农机安全、法律法规等安全生产常识,先后为5家农机合作社和部分机手检验拖拉机、联合收割机42台,办理补证业务1台次;发放平安农机指导手册、联合收割机操作指南、致广大农民机手一封信等宣传材料110余本,宣传单230余份;与农机服务组织签订安全生产责任书5份,与机手签订安全生产承诺书42份。

该县将继续开展这项便民利民活动,坚持“应检尽检”的原则,让农业机械以良好的技术状态投入“三夏”生产中,为今年的小麦丰产丰收和“两强一增”提供农机安全生产保障。

李艳龙 陈国军